

ВЕСТИ



Издается с 15 марта 1930 г. №12 (10196) 27 марта 2025 г. www.gazetavesti.kz E.mail:Gazeta_vesti@mail.ru

«Қош келдің, Ұлыстың ұлы күні - Наурыз!»

Наурыз – праздник обновления, весенний праздник начала новой жизни. В этот день принято при встрече обмениваться самыми добрыми пожеланиями. Принято прощать обиды, дарить окружающим радость и доброту. Праздник, обращаясь к многовековым традициям казахского народа, обращает нас к высоким нравственным идеалам. За годы независимости мы привыкли встречать Наурыз мейрамы, как общий праздник всех казахстанцев.

22 марта на главной площади г. Булаево состоялось народное гуляние «Қош келдің, Ұлыстың ұлы күні - Наурыз!». Музыка была слышна задолго до начала мероприятия. Казалось, что здесь собрался весь город. Празднич-



оказались работы библиотекаря Молодогвардейской сельской библиотеки. Интересной оказалась и юрта РДК. Отдавая дань традициям, здесь провели обряд разрезания пут. Центр детского и юношеского творчества «Алтын ұрпақ» дал возможность ребятам поиграть в асык и тоғыз-қумалак. А еще здесь же давали мастер-класс юные художники. Те, кто посетил юрту колледжа профессиональной подготовки и сервиса тоже не пожалели. Здесь было интересно. А главное – молодежь могла воочию увидеть современное оборудование, благодаря которому студенты получают рабочие профессии. Музейные работники приготовили для гостей интересную экспозицию «Этника и современность». Частью экспозиции стали работы юной художницы Карины Самсоновой. Карина - будущий дизайнер. Вы-



но оформленные юрты, щедрые дастарханы, алтыбакан, выставки работ народных умельцев, праздничная торговля, ростовые куклы - все говорило о всенародном торжестве. Царила добрая, радостная атмосфера.

Торжество началось впечатляющим театрализованным представлением. Эффектные национальные костюмы, сам сценарий и артистизм выступающих впечатляли. Когда Кыдыр ата прочитал бата, женщины из группы «Аманат» в национальных костюмах провели обряд шашу.

С праздником собравшихся поздравил аким района Рахат Смагулов. Он сказал о значении Наурыз мейрамы, о том, что в Казахстане этот праздник давно стал всенародным. Рахат Назымбекович связал колоссальный

философский смысл этого торжества с главными ценностями страны, созданными за годы независимости: стабильностью, толерантностью, равенством всех этносов, проживающих в Казахстане, с устойчивым развитием страны. «Пусть праздник Наурыз принесет в каждый дом здоровье, благополучие, счастье и процветание», - завершил свое выступление Рахат Смагулов.

Шоу-программа праздника порадовала. Концерт получился ярким и запоминающимся. А вокруг было оживленно и весело. Каждый нашел здесь для себя что-то интересное. Многих привлек «Живой уголок», демонстрирующий сельскохозяйственных животных. Здесь можно было увидеть не только домашнюю птицу или кроликов, но и редкого в Северном Казахстане верблю-

да. Огромный интерес вызвал трехкратный победитель байги красавец-конь Пугач. Многие фотографировались на память с роскошным беркутом и молодой собакой легендарной древней породы тазы – гордости казахских кинологов.

Недалеко от эстрады располагалась выставка прикладного искусства. Прекрасные работы Розы Тунгатовой в казахском национальном стиле хорошо известны нашим землякам. А недалеко от экспозиции известной мастерицы Любови Скок, выставившей яркие, популярные поделки из глина, представил свои элегантные и самобытные работы мастер выпиливания Дмитрий Бауэр. Вязаные изделия демонстрировали Лидия Широкова и мастерица из Медвежки Ольга Ослопова, работы которой отли-

чаются великолепным вкусом и качеством. Праздничная торговля также отражала суть праздника. Угощали гостей и хозяева гостеприимных праздничных дастарханов.

А вот товары магазина национальной одежды «Дастыр» вызвали всеобщее одобрение. В юртах гости могли поближе познакомиться с праздничными экспозициями учреждений культуры и образования. Замечательную экспозицию представили сотрудники Центральной районной библиотеки. Кроме встречи с казахстанскими писателями-юбилярами, она порадовала красочной и содержательной развернутой книжной выставкой, посвященной традициям Наурыза, народным обычаям, костюмам, традиционным народным блюдам. В этно-уголке особенно интересными

были произведения девушки необычен.

На площади в это время проходили спортивные соревнования по армрестлингу, гиревому спорту, перетягиванию каната. Особенный интерес вызвали национальные казахские соревнования - приседания с бараном и ломание кости. Аплодисментами и одобрительными возгласами приветствовали зрители Агыбая Асқарова, поднявшего на своих плечах в приседаниях барана 66 раз. Призом чемпиону стал сам баран.

Долго на главной городской площади не смолкала музыка. Долго не расходился народ. И верилось, что каждый день пробуждающейся весны, каждый солнечный луч принесут в наши дома радость и благополучие.

Визит Представителя Уполномоченного по правам человека

Повышение правовой грамотности граждан – важный шаг к обеспечению их правовой защиты. Чем больше граждане знают о своих правах, тем легче им защищать их в сложных жизненных ситуациях, подчеркнул Жанат Жумабаев.

Правовое просвещение помогает людям лучше понимать свои права, механизмы их реализации и доступные ресурсы для обращения за помощью. Это ключевой элемент в построении общества, где права каждого человека уважаются и защищаются. Осведомленность граждан способствует снижению правонарушений и укреплению правового порядка.

Жанат Жумабаев напомнил, что во Всеобщей декларации прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей в 1948 году, впервые провозгласили основные права человека, которые должны защищаться повсеместно. И декларация по-прежнему является основой международно-

го права в области прав человека. Закон «Об Уполномоченном по правам человека в Республике Казахстан» закрепляет цели и задачи деятельности Уполномоченного, его правовое положение и компетенцию. Первостепенная задача омбудсмена – содействие восстановлению нарушенных прав и свобод человека, совершенствованию нормативных правовых актов РК. А также поощрение и продвижение прав и свобод человека.

Представитель вправе беспрепятственно посещать и общаться с лицами, находящимися в соответствующих организациях и учреждениях региона, оказывающих специальные социальные услуги, обеспечивающих временную изоляцию от общества или предназначенных для исполнения наказания. Ведется работа по

предупреждению пыток и других унижающих достоинство видов обращений и наказаний. Рассматриваются обращения и жалобы. По итогам рассмотрения представляются госорганам, должностным лицам рекомендации и предложения по профилактике нарушений и восстановлению прав и свобод человека, — проинформировал Жанат Жумабаев.

Он отметил, что в Казахстане созданы необходимые условия для защиты женщин и детей от всех видов насилия. Отмечается прогресс в продвижении вопросов гендерного равенства.

Семья, материнство и детство находятся под особой защитой, и это закреплено в Конституции. Государство обеспечивает содержание, воспитание и обучение детей-сирот и детей, лишенных родительского

попечения, поощряет благотворительную деятельность по отношению к детям. Если ребенок потерял родителей или остался без их опеки, государство берет на себя заботу о нем. Это включает в себя его содержание, воспитание и образование таких детей. Мною регулярно проводятся посещения Центров поддержки детей, которые находятся в трудной жизненной ситуации. Посещаются также школы-интернаты, детские деревни, дома юношества. Вносятся необходимые предложения, рекомендации. Обсуждаются темы профилактики буллинга, подросткового суицида, криминальных фактов и правонарушений в среде несовершеннолетних, — прокомментировал Жанат Жумабаев.

Предупреждение этих явлений значит важным шагом в



создании безопасной среды для воспитания детей и подростков. Знание о том, как противостоять таким негативным фактам, позитивно влияет на формирование адекватной и здоровой жизненной позиции у подрастающего поколения и позволяет привить традиционные ценности ориентиры.

ЮБИЛЕЙ

«Вести» - вестник времени

Районная газета «Вести» в марте встретила свой 95-й юбилей. За эти долгие годы она стала спутником жизни наших земляков, важным источником информации и ценным проводником в мире новостей. За свое 95-летнее существование газета внесла огромный вклад в становление и развитие нашего района. Пройденный ею путь вызывает восхищение. Газета всегда жила жизнью наших земляков. Она не просто информировала своих читателей. Она поддерживала их в трудное время, вдохновляла на труд и на подвиг, на новые свершения и стала ценнейшей летописью района.



В культурном центре села Возвышенка прошло мероприятие, посвященное юбилею районной газеты «Вести», который стал значимой датой для всех магжановцев. Библиотраг «Вести» - вестник времени была проведена с участием представителей местной пожарной части, работников культуры и активных читателей газеты.

Мероприятие началось с теплого приветственного слова библиотекаря, которая отметила, что «Вести» являются не только источником самых актуальных новостей, но и важным культурным фактором, а также фактором сохранения исторической памяти, воспитания любви к родной земле. Районка вместе с нашими земляками прошла различные исторические этапы, пережила их, менялась вместе с обществом, адаптируясь к новым технологиям и информационным вызовам. Вместе с народом газетой пережило немало: война, годы становления разрушенного хозяйства, целина, застой, перестройка, падение союза и рождение независимого Казахстана. Газета «Вести» - часть жизни магжановцев. Она всегда работала над формированием лица нашего района.

Культурный организатор Дома культуры Т. Янукович рассказала о 95-летнем пути, пройденном газетой, о том, как «Путь Ильича» эволюционировала с момента своего основания, став современными «Вестями». Было отмечено, что газета всегда старалась освещать события района с максимальной объективностью, консолидировать сообщество, всегда являлась рупором общественного мнения. Пройдя долгий путь от первых печатных изданий до современного формата, газета «Вести» за все эти годы всегда жила жизнью своих земляков и читателей. А они знали и знают: наша поддержка, наши отклики и комментарии — это то, что двигает редакцию газеты вперед и помогает улучшать работу.

Начальник пожарной части И. Лашевич рассказал о важности информационной поддержки работы службы, подчеркнул роль газеты в распространении информации о безопасности. Он отметил, что газета «Вести» всегда была их надежным партнером в вопросах информирования местного населения о правилах пожарной безопасности и чрезвычайных ситуациях. Мы ценим эту поддержку и надеемся на дальнейшее сотрудничество. И такую поддержку районная газета оказывает всем службам, ведомствам, чья деятельность направлена на заботу о людях. Было сказано много добрых слов в адрес газеты.

Мероприятие прошло в дружелюбной и приподнятой атмосфере, участники выразили благодарность и уважение редакции газеты за её многолетнюю работу, которая является связующим звеном для жителей района, помогает им быть активными участниками общественной жизни.

Мнение присутствующих на мероприятии было единодушным. Все пожелали, чтобы газета «Вести» и впредь была нашим надежным другом и проводником в мире новостей, а мы, в свою очередь, будем поддерживать с ней связь и сотрудничество. Желаем нашему уважаемому юбиляру процветания и многолетней успешной работы на благо нашего района.

Алия ЖУМАТАЕВА.

ТРАДИЦИИ

СЕЛО ВСТРЕЧАЕТ НАУРЫЗ!

Солнечный свет заливал площадь, озаряя лица сотен людей, собравшихся на праздновании Наурыза – великого праздника начала весны и возрождения. Традиционный казахский праздник, символизирующий обновление природы и единение людей, стал ярким событием в жизни Каракогинского сельского округа.



На площади у Дома культуры в воздухе витал аромат шашлыков, баурсаков, ароматного хлеба и свежего хлеба, создавая неповторимую атмосферу праздника. Торговая зона предлагала широкий выбор сувениров и традиционных казахских изделий, демонстрируя богатую культуру региона. Учащиеся Карагугинской средней школы представили свои прекрасные поделки на тематической выставке, вдохновляя посетителей своими талантами. Организации округа наполнили свои дастарханы вкусными угощениями для гостей праздника. Спортивная зона с разнообразными играми привлекала как взрослых, так и детей, стимулируя активный образ жизни и теплое общение.

Юрта, украшенная советом ветеранов на площади, стала символом культурного наследия и гостеприимства. Ее хозяева подготовили насыщенную программу. Казахские песни создавали торжественную атмосферу ожидания, в то время как делегация гостей направлялась к юрте. Программа началась с приветствий на казахском языке учителями Карагугинской средней школы. Преподавательский состав порадовал зрителей показом обряда «Сырга салу» (надевание сережек). А совет ветеранов вниманию гостей представил обряд «Бесикке салу» (положить в колыбель), напоминая о традициях и обычаях предков. Инсценировка сказки о появлении Наурыза заворожила всех своей красотой и тонкостью. Два батыра, Омар Айдар и Құрманбай Әміржан, стояли у входа в юрту, охраняя её и подчеркивая мужество казахского народа.

Выход Кыдыр ата в образе благодетельного старика стал кульминацией праздника, символизируя благополучие и надежду на будущее. После него на сцену вышла прекрасная Кектем ару, олицетворяющая весну. Её появление было встречено бурными овациями и зажло яркие эмоции. Кектем ару раздала гостям праздника яблоки, символизирующие плодородие и здоровье.

Шоу-балет «Эстетика», исполнив этнотанец, погрузил всех в атмосферу казахского искусства. Традиционный обряд шашу был наполнен искренностью и сердечностью, даря радость и доброжелательность участникам праздника.

Яркое и щедрое шашу под звонкие весенние звуки домбры посыпалось к гостям, с удовольствием собиравших его в знак удачи в новом году.

Торжественная часть программы началась с выступления аима Каракогинского сельского округа Жанболата Мукашева. Он поздравил всех присутствующих с праздником и выразил надежду на дальнейшее процветание и единство региона. С поздравлениями и добрыми пожеланиями выступили депутат маслихата района Жания Хайдарова, председатель совета ветеранов Валентина Спиридонова и имам мечети Мурат Капкенов.

После торжественной части параллельно проходили концертная программа и спортивные соревнования. Участники художественной самодельности демонстрировали свои таланты, исполняя песни и танцы. Сельчане активно участвовали в спортивных играх «Қазақ-қуресі», «Қой кәтеру», «Арқан тарту», что способствовало созданию единой атмосферы азарта, радости и единения. Не обошлось без состязаний в силе, ловкости и сноровке.

По итогам спортивных состязаний была проведена церемония награждения победителей. Жанболат Мукашев вручил награды, подчеркивая важность здорового образа жизни и развитие спортивной культуры.

Праздник Наурыз стал ярким событием, объединившим жителей и гостей округа. Он позволяет сохранить и передать будущим поколениям богатые традиции казахского народа, а также подчеркивает значимость единения, сплоченности и культурного обмена. Пусть Наурыз принесёт каждому участнику праздника мир, благополучие и новые начинания!

От лица всего населения округа выражаем благодарность людям, без материальной поддержки которых такого яркого, насыщенного праздничного мероприятия не получилось бы. Это наши постоянные спонсоры: Темиров Р., Жанчурин К., Черпанов Р., Есина О., Мушников А., Латышева Ю., Баймуратов Б., Баймуратов Б., Новиков А., магазин «Ярмарка», аппарат аима Каракогинского сельского округа, сельская библиотека.

Инна ШЕРШНЁВА.

В спортивном зале Александровской школы прошел традиционный турнир по волейболу на кубок директора ТОО «Александровское» В. П. Чернышова.

В соревнованиях приняли участие 8 команд из сел Александровка, Советское, Таманское, Возвышенка, Молодая гвардия, Узынколь и команда пограничной заставы «Аралгаш».

В турнире участвовали разные по силам команды, но все боролись за каждый мяч на площадке, заставляя нервничать болельщиков и представителей команд. Все спортсмены были настроены по-боевому и показали сплоченность и стремление к победе, море эмоций, отличное настроение и спортивный азарт.

Сильнейшие команды были награждены грамотами, кубками и медалями. Индивидуальными грамотами были от-

мечены лучшие игроки по номинациям. Места распределились следующим образом: первое место завоевала команда «Тамань ВК», второе - команда пограничной заставы «Аралгаш», третье - команда с. Александровка.

Участники и организаторы соревнований выражают благодарность спонсору соревнований - директору ТОО «Александровское» В. П. Чернышову, который в очередной раз спонсировал турнир, а также предоставил бесплатное питание для всех спортсменов.

Д. ПЕТРАШИН,
учитель физической культуры
Александровской школы.

Праздник спорта



КОНКУРС "ПОДВИГУ ЖИТЬ В ВЕКАХ"

Портрет фронтовика

Со дня великой Победы прошло 80 лет. Эта священная для каждой семьи дата стала символом беспримерного героизма и мужества, истинной любви к Родине, свидетелем сплоченности представителей разных национальностей, вместе победивших фашизм. Война коснулась своим ледяным крылом каждой семьи в нашей стране. Не стали исключением и мои близкие. В семье Бойко было четыре сына, ушедших на фронт: Яков, Иван, Григорий и Петр. Три брата ушли на войну в 1941 году. А моему отцу в сорок первом было всего 16 лет, так что призывного возраста он достиг только в 1943 году. Тогда он и ушел защищать Родину.



Родился мой отец на станции Максимова Черниковского района Башкирской АССР. За два года до войны семья переехала на станцию Кара-Гуга тогда Коноховского района. На новом месте началась новая жизнь. Глава семьи Иван Васильевич работал кузнецом, а ребята ему помогали. Жизнь налаживалась. Но вскоре все нарушила война. Сначала отец лишился помощи старших сыновей. А 12 февраля 1943 года, когда моему отцу Петру Ивановичу исполнилось 18 лет, его направили в Харьковское училище химической защиты, по окончании которого – в 42-й отдел батальона химической защиты. Назначили его командиром взвода. Это была секретная часть, в которой П. И. Бойко прослужил до февраля 1945 года.

Помню рассказ отца о встрече с братом во время войны. В 1945 году Петр Иванович серьезно заболел и его положили в госпиталь. Было это уже в Германии, в Лейпциге. Недалеко, в городе Ратенов, что стоит на реке Хафель, располагалась воинская часть, в которой воевал его брат Иван Иванович. И брат пришел в госпиталь навестить моего отца. Впечатления от этой встречи трудно передать словами. Больные, находящиеся на излечении, смотрели в окна и плакали. Там, в госпитале, Петр узнал от Ивана, что их брат Григорий погиб и похоронен в братской

могиле на станции Жердянка Ленинградской области.

Наш отец, воин Великой Отечественной войны П. И. Бойко награжден орденами Красной Звезды (за действия на втором Брянском и третьем Украинском фронтах), Отечественной войны второй степени, медалями «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», юбилейными медалями. 5 августа 1946 года на основании указа Президиума Верховного совета СССР Петр Иванович Бойко был уволен в запас. Демобилизованный воин пришел домой. Вернувшись в Кара-Гугу, он устроился в заготзерно. Как специалист, он получил работу в так называемом «секретном почтовом ящике». Спустя год встретил свою «вторую половинку». Анна Алексеевна была школьной учительницей. В нашей семье к образованию относились с большим пиететом. Папа свою мирную жизнь посвятил учебе. В 1957 году он поступил на экономический факультет Казахского государственного университета имени С. М. Кирова, по окончании которого ему была присвоена квалификация «бухгалтер-экономист». Нам, своим детям, он привил стремление к знаниям и любовь к учебе, позаботившись о том, чтобы мы с братом получили достойное образование. Брат Владимир Петрович окончил Омский автомобильный институт, а я – Петропавловский педагогический институт имени Ушинского.

Мой отец в 1956 году был назначен главным бухгалтером Коноховского райпотребсоюза. В шестидесятые годы, в результате территориальной реформы район был ликвидирован, а наша семья переехала в Булаево. Отец работал главным бухгалтером крупной строительной организации ПМК-4. Свои знания, свой богатый опыт он передавал молодым специалистам. Умел очень доступно и интересно все объяснить. На пенсию ушел с должности главного бухгалтера элеватора.

Наш папа владел тремя языками: русским, казахским и украинским. Со сво-



ими друзьями-казахами он общался на их языке. А друзья у него такие были. С семьей Бакировых из Артошки, например, крепко дружили еще наши деды и прадеды. Большими друзьями отца были братья Жангир и Баркен Бакировы. Когда Жангир, управляющий отделением совхоза «Карагунинский» (село Чистое) устраивал той по поводу окончания института его сыном Ермеком, мой отец был на этом тое почетным гостем и ему вручили баранью голову. Прекрасные отношения с членами этой семьи мы сохраняли всегда, уважая язык, обычаи и верования друг друга. Так, когда нашему православному храму не хватало топлива, Ермек Жангирович помог нам в этой проблеме.

У отца были замечательные организаторские способности в сочетании с открытым, доброжелательным характером. Умел дружить, дать хороший совет, помочь другу, как человека уважаемого и активного его неоднократно избирали секретарем партийной организации. А как он играл на аккордеоне, который подарил ему в немецком госпитале! Он любил жить и радоваться жизни. Но оставил этот мир мой отец рано. Он был инвалидом войны. Все послевоенные годы боролся со своим недугом. Лечился в санаториях Крыма,

Кавказа, в больницах, дома... Но безлебя победела сильный и полный стремления жить организм. К сожалению, война и после Победы убивает солдат.

Наша семья помнит о нем, чтит его память. Незабываемо все, что он сделал для нас. Незабываемо его интерес к нашей жизни, и к тому, что происходило вокруг. Помню, когда внук Сергей поступил в Пермское училище военной авиации, мой папа, тогда уже пенсионер, заявил, что будет присутствовать при принятии внуком военной присяги. Он хотел не только поддержать Сергея, его живо интересовало, как и чем живет наша армия.

25 октября 2025 года моему отцу исполнилось бы 100 лет. Старое кладбище у северной стороны г. Булаево стало местом последнего приюта нашего героя. Там он покинется вместе со своей любимой супругой. Для нас, его близких, он герой. Я думаю, что героем можно назвать каждого фронтовика, даже если он воевал всего неделю. Ведь за это время он мог погибнуть. А мой отец П. И. Бойко не шадил себя, вояя с врагом, прошел славный боевой путь и потерял здоровье на войне. Его воинские и человеческие качества достойны всеобщего уважения и вечной памяти.

Валентина САМОХИНА

В сердцах и книгах память о войне



Ветеранов войны и очевидцев событий тех дней остаётся с каждым годом всё меньше. Поэтому книги остаются единственным источником памяти событий военных лет. Только они, сокровищницы мысли и памяти, в будущем не дадут прервать связь поколений.

Книги о Великой Отечественной войне занимают особое место в фонде Центральной библиотеки, к ним мы относимся с большим трепетом. К 80-летию со Дня Победы самые пронзительные и проникновенные книги, которые донесли правду о событиях военных лет, представлены на книжной выставке «В сердцах и книгах память о войне».

Ежегодно в Казахстане выпускается немало книг о трагических событиях тех далеких лет. Сегодня мы представляем новые издания о Великой Отечественной войне, поступившие в Центральную библиотеку уже в текущем году. Каждая строка в этих книгах подводит читателя к мысли, что война не щадит никого: ни мужчин, ни женщин, ни взрослых, ни детей – это всегда большая беда для всего народа.

Фотоальбом «Сағадат Нурмағамбетов – Халық қаһарманы» посвящен 100-летию юбилею Халық қаһарманы

В этом году мы отмечаем 80 лет со дня Великой Победы советского народа над фашисткой Германией. Чем больше проходит времени, тем дальше для нас события тех тяжёлых военных лет. Но мы, живущие сегодня, не имеем права забывать о самой кровопролитной и разрушительной войне XX столетия. Мы должны не только помнить, сохранять, но и передавать эту память по наследству нашим детям, внукам и правнукам.

№1, первому министру обороны Республики Казахстан, Герою Советского Союза, генералу армии Сағадату Кожахметовичу Нурмағамбетову. На страницах издания показана жизнь и деятельность известного военачальника, который с 1942 года служил в рядах Красной армии, прошел путь от офицера-пулеметчика, командующего взводом, ротой, батальоном и был удостоен звания Героя Советского Союза. Участвовал в битве за Берлин и руководил батальоном при штурме имперской рейхсканцелярии.

Вряд ли мог подумать мальчишка-сирота из крохотного аула Касым на севере Казахстана, что судьбой ему уготовано защищать от врага родную землю, что он получит Золотую звезду Героя, что труд его украсит многочисленные награды.

Неоценимый вклад в создание армии суверенного Казахстана внес первый министр обороны Казахстана, Халық қаһарманы Сағадат Нурмағамбетов. Его богатый опыт ветерана Великой Отечественной войны, мудрого военачальника помог заложить фундамент наших Вооруженных сил. Военная школа «Жас ұлан» и Военный институт сухопутных войск носят имя Сағадата Нурмағамбетова.

Книга издана на двух языках и имеет богатый фотоматериал. Для воссоздания обстоятельств

жизненного пути и исторических событий использовался в разном качестве широкий круг источников изобразительных материалов.

Фотоальбом «Рахимжан Кошқарбаев поднял Знамя Победы», посвященный Халық Қаһарманы, лейтенанту 674-го полка 150-й стрелковой дивизии Идричко-Берлинского ордена Кутузова II степени дивизии, который с рядовым Григорием Булатовым 30 апреля 1945 года в 18.30 средневропейского времени первыми водрузят Знамя Победы на Рейхстаге. Так будет поставлена точка в жесточайшей битве – самой кровопролитной войне в истории человечества, унесшей жизни около 27 миллионов граждан СССР.

Много трудных моментов пережил наш народ в своей истории. Одной из последних стала Великая Отечественная война, потрясшая мир в 1941–1945 годах. На кровавый фронт против немецко-фашистских захватчиков в тот период отправились и граждане Казахстана, входившего в состав СССР. Мужественные сыновья и дочери казахского народа отдали свою жизнь за Родину на передовой. Погибли тысячи солдат.

В этом фотоальбоме, посвященном 100-летию героя казахского народа Рахимжана Кошқарбаева, республиканское издательство «Онер» постаралось



САҒАДАТ НУРМАҒАМБЕТОВ
ХАЛЫҚ ҚАҒАРМАНЫ №1

Жоғоқ Тұяқ фотобетон -
РАҚЫМЖАН КОШҚАРБАЕВ

донеся до читателей путь нашей исторической правды вплоть до XIX, XX и XXI веков, а также время, которое прошло через личность и судьбу героя, Бауржан Момышулы, Рахимжан Кошқарбаев, Касым Кайсенов – герои, своим неукротимым духом и славными делами сподвигшие наш народ поднять голубой флаг в истории независимого Казахстана! Именно это справедливый и высокий дух ведет новое поколение к будущему нашего независимого Казахстана.

В этом фотоальбоме показана интересная и необычная судьба простого мальчика из аула, рано лишившегося материнской ласки. Рахимжан Кошқарбаев потерял отца, когда только вступал в отрочество. Юность его встретила войной. Но как бы ни было трудно, он с честью и достоинством

вынес все, что было уготовлено ему судьбой. Имена Сағадата Нурмағамбетова и Рахимжана Кошқарбаева заслуженно вписаны золотыми буквами в хронологию Великой Победы. Выдающиеся подвиги Нурмағамбетова и Кошқарбаева – это пример героизма и беззаветной любви к Отечеству, которые навсегда останутся в наших сердцах.

Надеемся, что эти книги помогут всем, кто неравнодушен к истории Великой Отечественной войны и интересуется героическими судьбами соотечественников. Приглашаем наших читателей посетить библиотеку и познакомиться с интересным материалом, представленным на книжной выставке!

М. МАРИЙ,
библиограф.

Первый шаг в профессию

Создание новых возможностей для профориентации молодежи и освоения школьниками современных профессиональных компетенций очень важная задача. А если ее решают на основе инструментов движения WorldSkills с опорой на передовой отечественный и международный опыт результат получается убедительным.



В рамках профориентационной работы на базе КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса» акимата СКО прошел конкурс профессионального мастерства среди учащихся общеобразовательных школ «Junior Skills Magzhan 2025», посвященный Году рабочих профессий. На мероприятие пригласили социальных партнеров колледжа, педагогов-профориентаторов школ, преподавателей художественного труда.

Конкурс проходил в двух компетенциях – «Поварское дело», «Слесарное дело» и состоял из двух модулей. Перед основным конкурсом будущих поваров был проведен отборочный онлайн тур видеороликов. Рассма-

тривались 18 работ от учащихся общеобразовательных учреждений. К основному конкурсу допустили 9 участниц из различных школ района. В компетенции «Слесарное дело» также было 9 конкурсантов.

Мероприятие приветственным словом открыл директор колледжа профессиональной подготовки и сервиса Е. Ж. Бакиров. Свое напутствие юным мастерам дал руководитель районного отдела образования Т. Б. Карабаев.

С первых минут на конкурсных площадках разгорелась серьезная борьба. Юные повара создавали два блюда – сложный бутерброд и салат казахский. Несколько часов с перерывами успехом состязались будущие

мастера большой кухни. На суд жюри были представлены очень качественные работы. Декор блюд, мастерство нарезки, вкусовые качества и другие важные критерии строго рассматривались при выборе сильнейших. В итоге первое место было присуждено Алене Лисовой из Молодогвардейской средней школы, второе место заняла Айлана Серикова (Надеждинская СШ), третье место поделили Анастасия Гутченко (Чистовская СШ) и Кристина Ильяна (Фурмановская СШ).

руководителя центра компетенций «Сварочные технологии» Р. Л. Царегородцева.

По итогам двух конкурсных модулей лучшим юным сварщиком был признан Фирдавс Артыкалиев из Полудино, второе место завоевал Кайырболат Рахимжанов (Узункольская СШ), а заслуженная бронза оказалась у Дмитрия Тинис из села Писаревка.

Все конкурсанты были отмечены дипломами, победители получили памятные подарки. Организаторы



Параллельно демонстрировали свое мастерство в слесарном деле парни. Нужно было показать не только умение работать руками, но и инженерное мышление при сборке изделия по чертежу. Ребята справились со сложными заданиями, доказав, что умеют работать с инструментами и металлом. Школьники впервые попробовали себя в роли сварщика, поработав на современном сварочном полуавтомате под чутким контролем

конкурса благодаря наставникам участников и педагогов за подготовку ребят. Праздник юных мастеров стал возможным благодаря продуктивному взаимодействию КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса» и отдела образования района.

Батыр АБИЛЬМАЖИНОВ,
заместитель директора КГУ
«Колледж профессиональной
подготовки и сервиса»
акимата СКО.

ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

Вот моя деревня, вот мой дом родной...

Садвокасова Айгуль Газизовна родилась и выросла в с. Берлик. Там же окончила восемь классов. Старшие классы она уже заканчивала в г. Петропавловске в школе-интернате, где и приобрела первые навыки швем. Старшеклассники шли постельное белье.

По окончании школы в 1982 году Айгуль вернулась в родное село к бабушке и дедушке, которые ее воспитывали и которым нужна была ее помощь. В сентябре приняла участие в уборочной кампании, а после была зачислена на восьмимесячные курсы тракториста-машиниста в Чистовское училище. На тот момент многие девушки и юноши получали там образование. Шли туда еще и из-за хорошей стипендии. По окончании училища работала в своем селе киномехаником, заведующей клубом, в животноводстве. В какой-то момент Айгуль Газизовна решила уехать в Россию. Работала в Исылкюле на мебельной фабрике. Но дом есть дом – вернулась. В 1992 году вышла замуж в с. Пролетарка, родила сыночка.

В КГУ «Пролетарская начальная школа» А. Г. Садвокасова устроилась в 2008 году уборщицей служебных помещений. За время трудовой деятельности всегда добросовестно относилась к исполнению своих обязанностей, выполняла все требования руководства. Требуемая к учащимся и коллегам. В трудовом коллективе со всеми имеет равные отношения. Коллеги ее уважают и ценят ее опыт.

Но есть у этой женщины еще и любимое дело. Ни одно народное гуляние, ни одна свадьба, застолье не обходится без ее баурсаков, пирожков, бешбармака! У Айгуль Газизовны есть какая-то изюминка, какая-то тайна приготовления. Любит она это. Делает с душой и любовью. Интересные деликатесы готовит из трубки животных, не говоря уже о мясных заготовках. Мастерится с большой буквы!

Хочется пожелать Айгуль Газизовне крепкого здоровья, успехов в работе, в своем любимом женском занятии. Передавайте свой опыт и мастерство подрастающему поколению. Живите долго и счастливо, Айгуль Газизовна!

Людмила Мокина,
председатель первичной профсоюзной организации
КГУ «Пролетарская начальная школа».

Лучшие работницы школы



Юлия Владимировна Полякова начала свою трудовую деятельность помощником воспитателя мини-центра в КГУ «Бастомарская средняя школа» в 2008 году, со дня открытия мини-центра. Стаж ее работы в школе составляет 17 лет. За годы работы в этом учреждении она зарекомендовала себя как ответственный и добросовестный работник. Трудолюбива, ответственно относится к своей непосредственной работе. На протяжении 17 лет качественно выполняет свои должностные обязанности. Являясь мамой троих детей, очень любит детшек-воспитанников группы. Имеет особый подход к каждому ребенку, во всем помогает воспитателю. Благодаря доброму характеру, с воспитателем у нее сложились хорошие деловые отношения.

Юлия Владимировна с первых дней работы является членом профсоюза школы, охотно поддерживает все начинания, благотворительные акции. Заслуженно пользуется уважением среди коллег, родителей, ее очень любят малыши мини-центра. За безупречную работу Ю. В. Полякова награждена Благодарственным письмом райкома профсоюза образования.

На таких людей нужно равняться, молодежь должна брать пример!

**Профсоюзный комитет
КГУ «Бастомарская средняя школа»**

Труженник

К каким бы высотам ни стремилось человечество, нашу жизнь делают люди рабочих профессий. Их труд является фундаментом всего, на чем зиждется государство. Не случайно Президент Казахстана объявил текущий год Годом рабочих профессий. Сегодня становится героем дня рабочий человек.

Именно таким человеком является житель села Возвышенка Олег Геннадьевич Свалухин, мельник КХ «Фиксель». Сельчанин, сын хлебороба, он знает цену крестьянскому труду. По окончании сельской школы, в 1983 году он стал студентом Омского речного училища. Получив диплом, до призыва в армию работал на танкере в речном эксплуатационном участке. После демобилизации в РЭУ не вернулся – потянуло домой. Работал в автобазе Возвышенского совхоза, затем в КХ «Фиксель».

Когда Иван Антонович Фиксель решил, что хозяйству необходима мельница, он предложил заняться этим Олегу Геннадьевичу. Дело пошло успешно. Работает на мельнице О. Г. Свалухин семь лет. Занят здесь четыре человека. Вначале мучу поставляли Петропавловскому хлебо-булочному комбинату. Сейчас у предприятия другая клиентура. Да и свой хлеб в хозяйстве выпекают. Кстати, у булаевцев хлебулочные изделия КХ «Фиксель» пользуются популярностью. К сожалению, место реализации этого хлеба ограничено. Но это уже тема другого разговора.

Олег Геннадьевич знает: то, что он делает, необходимо людям. Он живет полной, насыщенной жизнью. Есть хорошая работа, крепкая семья. С супругой Еленой Ивановной они в браке уже 38 лет. То, какими людьми вырастили супруги своих сыновей, говорит о прекрасных личных качествах самих родителей. А еще О. Г. Свалухин любит свое село. Охотник и рыбак, он получает удовольствие от общения с природой. Его родители Геннадий Иванович и Антонина Ивановна – настоящие сельчане, наделенные лучшими качествами сельских труженников, воспитывали своих сыновей так, что теперь Олега Геннадьевича ценят за рабочие качества и уважают за качества человеческие.

О работе Олега Геннадьевича глава КХ, где Свалухин работает уже 27 лет, самого высокого мнения. Он считает, что этот человек – один из лучших его сотрудников. «В нашем хозяйстве он с 1998 года. Человек с огромной трудоспособностью и абсолютно надежный. Никакого дела не боится. Работал у нас дальнобойчиком – мясо возил. Сейчас ему доверена не только мельница, но и токовое хозяйство. Это требует огромного труда и серьезной компетентности. И Олегу Геннадьевичу такая работа по плечу», – говорит Иван Антонович Фиксель.

Плоть от плоти потомственных сельчан, О. Г. Свалухин с детства усвоил лучшие качества человека труда, что и сформировало личность этого человека – представителя огромной плеяды сельских труженников, основного оплота страны. Ведь без людей рабочих профессий человеческое общество, какими бы высокими технологиями оно ни обладало, существовать не может.

Е. ГОРА.

Подготовка к пожароопасному сезону

В КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» прошёл месячник по подготовке к пожароопасному сезону 2025 года.

В ходе подготовки были спланированы и утверждены планы взаимодействия по тушению и борьбе с лесными пожарами с различными организациями и акиматами сельских округов района. С лесопользователями долгосрочного лесопользования были утверждены планы по проведению профилактических и противопожарных мероприятий на предстоящий пожароопасный сезон. Также были разработаны профилактические и противопожарные планы по КГУ «Лесное хозяйство



Булаевское».

Так, в пожароопасный сезон планируется проведение профилактического отжига протяжённостью 1000 км, совместно с лесопользователями планируется устройство новых минполос протяжённостью 94 км, уход за минполосами протяжённостью 2211 км, обновление и ремонт аншлагов и мест отдыха. Для

мобильности и оперативности передачи данных о возникшем возгорании в КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» имеется устойчивая радиосвязь со всеми специалистами учреждения.

Областной территориальной инспекцией лесного хозяйства и животного мира СКО совместно с управлением природных ресурсов и

регулирования природопользования акимата СКО проведена проверка готовности к предстоящему пожароопасному сезону КГУ «Лесное хозяйство Булаевское». По итогам проведенного осмотра готовность к пожароопасному сезону 2025 года комиссией была признана средней.

Н. КИИКО,
инженер по охране и защите леса.

Актуализация и корректировка сведений о сельскохозяйственных животных

Государственная услуга актуализация (корректировка) сведений о сельскохозяйственных животных оказывается государственными ветеринарными организациями, созданными местными исполнительными органами. Услуга актуализация (корректировка) сведений о сельскохозяйственных животных оказывается бесплатно. Корректировке в базе данных подлежат следующие сведения о владельце сельскохозяйственных животных:

1) изменение букв, удаление пробелов в фамилии, имени, отчестве (при наличии)/наименовании юридического лица;

2) изменение цифр, удаление пробелов в ИИН, БИН. Корректировке в базе данных подлежат следующие

сведения о сельскохозяйственном животном: индивидуальный номер сельскохозяйственного животного; пол; вид; сведения о кастрации сельскохозяйственного животного; дата рождения; порода.

Для получения государственной услуги физическое или юридическое лицо предоставляет услугодателю, либо через портал, заявление по форме, согласно настоящим правилам, копии документов, содержащих информацию об изменении, послуживших основанием для актуализации в базе данных, копии документов, подтверждающих право собственности или иное вещное право на сельскохозяйственных животных.

Алия АРБАГУЛОВА,
ветеринарный врач

Установление опеки или попечительства над недееспособными или ограниченно дееспособными совершеннолетними лицами

В соответствии с Приказом Министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 15 ноября 2024 года №427, утверждены впервые Правила оказания государственной услуги "Установление опеки и попечительства над недееспособными или ограниченно дееспособными совершеннолетними лицами".

Данные правила разработаны в соответствии с подпунктом 1) статьи 10 Закона Республики Казахстан "О государственных услугах" (далее - Закон) и подпунктом 229-30) пункта 15 Положения о Министерстве труда и социальной защиты населения Республики Казахстан, утвержденного постановлением Правительства Республики Казахстан от 18 февраля 2017 года №81 и определяют порядок установления опеки или попечительства над недееспособными или ограниченно дееспособными совершеннолетними лицами.

Государственная услуга "Установление опеки или попечительства над недееспособными или ограниченно дееспособными совершеннолетними лицами" оказывают КГУ "Отдел занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области" (далее - услугодатель).

Прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются через:

- 1) Государственную корпорацию;
- 2) услугодателя;
- 3) веб-портал "электронного правительства" www.egov.kz.

Для получения государственной услуги услугодатель предоставляет по месту жительства лица, нуждающегося в опеке или попечительстве, заявление по установленной форме с приложением документов:

- 1) документ, удостоверяющий личность либо электронный документ из сервиса цифровых документов услугодателя (для идентификации);
- 2) решение суда о признании гражданина недееспособным или ограниченно недееспособным;
- 3) свидетельство о заключении брака или расторжении брака;
- 4) заключение врачебно-консультационной комиссии по форме 026/у, утвержденное приказом исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 30 октября 2020 года № КР ДСМ-175/2020 (при установлении попечительства);
- 5) справки об отсутствии сведений о состоянии на учете в наркологическом и психиатрическом диспансерах по форме, утвержденной приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 18 мая 2020 года № КР ДСМ-49/2020 "О некоторых вопросах оказания государственных услуг в области здравоохранения";
- 6) письменное согласие на установление опеки всех проживающих вместе с потенциальным опекуном членов семьи старше 18 лет (если предполагается, что подопечный будет жить вместе с опекуном) в произвольной форме.

Срок оказания государственной услуги – 19 рабочих дней. Результатом оказания государственной услуги является Приказ об установлении опеки или попечительства уполномоченного органа социальной защиты районов и городов областного значения, городов республиканского значения и столицы либо мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги по основаниям, предусмотренным перечнем основных требований к оказанию государственной услуги.

Б. ИСКАКОВА,
руководитель отдела занятости и социальных программ акимата района Магжана Жумабаева СКО.

Государственные услуги Формирование документов на обеспечение лиц с инвалидностью протезно-ортопедической помощью

Оказание государственной услуги осуществляется в соответствии с приказом заместителя премьер-министра - министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 30 июня 2023 года № 287 «Об утверждении Правил обеспечения лиц с инвалидностью протезно-ортопедической помощью, техническими вспомогательными (компенсаторными) средствами, специальными средствами передвижения в соответствии с индивидуальной программой абилитации и реабилитации лица с инвалидностью, включая сроки их замены».

Прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются через:

- 1) некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация» Правительство для граждан» (Центр обслуживания населения);
- 2) услугодателя (Коммунальное государственное учреждение «Отдел занятости и социальных программ района Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области»;
- 3) веб портал электронного правительства;
- 4) абонентское устройство сотовой связи.

Сроки оказания государственной услуги:

- при обращении в отделение Государственной Корпорации «Правительство для граждан», отдел занятости и социальных программ - со дня регистрации пакета документов - пять рабочих дней;
- при оказании проактивной услуги - с даты поступления согласия - пять рабочих дней;
- при обращении через веб-портал электронного правительства - пять рабочих дней.

Максимально допустимое время ожидания для сдачи пакета документов в отделении Госкорпорации – 15 минут, в отделе занятости и социальных программ – 30 минут. Максимально допустимое время обслуживания заявителя в Госкорпорации – 15 минут, в отделе занятости и социальных программ – 30 минут.

Форма оказания государственной услуги: бумажная, проактивная, электронная (частично автоматизированная). Результатом оказания государственной услуги является уведомление об оформлении документов на предоставление лицам с инвалидностью протезно-ортопедической помощи либо прекращении деятельности работодателя – индивидуального предпринимателя или ликвидации юридического лица, по вине которого получено трудовое увечье или профессиональное заболевание.

Сведения о документах, удостоверяющих личность, подтверждающих регистрацию по постоянному месту жительства, об инвалидности, о разработанных мероприятиях ИПАР, о несчастном случае на производстве,

приведшем к инвалидности, о прекращении деятельности работодателя – индивидуального предпринимателя или ликвидации юридического лица, по вине которого получено трудовое увечье или профессиональное заболевание, содержащиеся в соответствующих государственных информационных системах, гору правления, отделы занятости, подразделения Госкорпорации получают в форме электронных документов, удостоверенных ЭЦП уполномоченных должностных лиц. Участники ВОВ, лица с инвалидностью ВОВ и лица, приравненные к лицам с инвалидностью ВОВ, к заявлению прилагают удостоверение участника ВОВ, лица с инвалидностью ВОВ или лица, приравненного к лицу с инвалидностью ВОВ.

Основания для отказа в оказании государственной услуги, установленные законами Республики Казахстан:

- 1) установление недостоверности документов, представленных заявителем для получения государственной услуги, и (или) данных (сведений), содержащихся в них;
- 2) несоответствие заявителя и (или) представленных материалов, объектов, данных и сведений, необходимых для оказания государственной услуги, требованиям, установленным Правилами.

Прием заявлений:

- 1) Государственная корпорация (ЦОН) - с понедельника по пятницу, в соответствии с графиком работы с 9.00 до 18.00 часов без перерыва на обед, кроме воскресенья и праздничных дней, согласно Трудовому кодексу Республики Казахстан;
- 2) услугодателем – с 9.00 часов до 18.30, с перерывом на обед с 13.00 часов до 14.30, согласно Трудовому кодексу Республики Казахстан.

Полная информация о порядке оказания государственных услуг и необходимых документах располагается на интернет-ресурсе отдела, на стендах уполномоченного органа, в официальных источниках информации. Информацию о порядке оказания услуги можно получить по телефону 8(715)31-28144.

Е. ДИКУСАРОВА,
главный специалист
отдела занятости и социальных программ.



Table with 7 columns: ПОНЕДЕЛЬНИК 31 МАРТА, ВТОРНИК 1 АПРЕЛЯ, СРЕДА 2 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ 3 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА 4 АПРЕЛЯ, СУББОТА 5 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АПРЕЛЯ. Each column contains a list of TV programs under the QAZAQSTAN logo.

Table with 7 columns: ПОНЕДЕЛЬНИК 31 МАРТА, ВТОРНИК 1 АПРЕЛЯ, СРЕДА 2 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ 3 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА 4 АПРЕЛЯ, СУББОТА 5 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АПРЕЛЯ. Each column contains a list of TV programs under the ХАБАР logo.

Table with 7 columns: ПОНЕДЕЛЬНИК 31 МАРТА, ВТОРНИК 1 АПРЕЛЯ, СРЕДА 2 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ 3 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА 4 АПРЕЛЯ, СУББОТА 5 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АПРЕЛЯ. Each column contains a list of TV programs under the ЕВРАЗИЯ logo.



Поздравляем!

Дорогую сестру,
тетю, бабушку, крестную
АННУ ИГНАТЬЕВНУ БАБИЙ
с юбилеем!

90 - это мудрость,
Это опыт, это честь.
И прожить не каждый сможет
90 славных лет.
С юбилеем поздравляем
С радостью, от всей души!
И здоровья вам желаем,
Исполнения мечты.
Чтобы рядышком родные
Были каждый жизни миг,
Чтобы были вы счастливой,
Удивляя этот мир!

С любовью семьи Шевцовых
(г. Нижневартовск), Яценко
(г. Исылкуль), Мураин (г. Омск),
сестра Надежда (г. Булаево).



График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на II квартал 2025 года

Филиал «Карьерный центр района Магжана Жумабаева»
КГУ «Центр трудовой мобильности» КГУ «Управление координации
занятости и социальных программ»
Мухамеджанова Динара Фармановна - руководитель - еженедельно
вторник с 11.00 до 17.00 часов. Тел. 2-81-53, 2-81-94.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ Срочно. 4-комнатный дом (теплый, интернет, телефон), имеются сарай, баня, огород (3 сотки), документы в порядке, 1800000 тенге. Тел. 8-705-226-44-13, 8-777-655-83-47, 2-21-26.

Дом, возможно с мебелью, теплый, уюженный, со всеми удобствами. В шаговой доступности вокзал, рынок, школа, детский сад. Тел. 8-707-823-27-29, Ватсап.

КВАРТИРЫ

◆ 2-комнатную квартиру (68 м²), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ, просторная кухня, санузел, кочегарка отдельно, 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69 (Ватсап).
◆ 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме, имеются дровник, сарай, баня, огород с насаждениями, 5000000 тенге. г. Булаево, ул. Островского, 1/2. Тел. 8-705-621-87-51.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами, г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Магазин "Дельфин", г. Булаево, ул. Комарова (район стадиона "Жастар"). Тел. 8-777-324-83-20.

КУПЛЮ

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

ВАКАНСИИ

◆ Требуется кассир, техничка. Тел. 8-707-629-56-98 (Ватсап).
◆ На пекарню ИП "Кухаренко" требуются водитель-экспедитор, кондитер или ученик кондитера, пекарь или ученик пекаря, резчик-фасовщик хлеба. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.
◆ ИП "Пальчик В. Т." (Булаевский маслозавод) срочно требуются слесарь, сварщик, рабочие в цех, водитель. Тел. 8-777-901-44-44.
◆ ТОО "Agrimer-Bulaevo" требуются бухгалтер, допускается со средне-специальным образованием, электрик, токарь, весовщик. Тел. 2-12-47.
◆ Требуется водитель с категорией "С", зарплата от 40000 тенге. Тел. 8-777-614-60-26.
◆ На углевыжигательные печи требуются сварщик. Тел. 8-777-083-15-29.

РАЗНОЕ

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти

СКАНВОРД

Историческая область в Греции	Полный круговой поворот в танце	Гнёт	Дорога для пешехода	Дорогое содержание осетра	Ледник на Эльбрусе	Большое помещение
Лист хвойного дерева			Изгиб на грани разрыва		Минорное настроение	Маленький жираф
Маленький слепой землекоп	Защитный навес		Крылатый конь Зевса	Древнеримская монета		Зверёк с ценным мехом
Стадия, период			Речная рыба			
Оптический прибор	Слово в трубку	1/32 часть компаса	Одежда индианки			
Подстилка на кровать	Компромиссное решение		Складной текст	Неявка на работу		Вулкан в Турции
Негодные старые вещи	Висюльки по краю абажура		Лучший период в жизни человека	Мать железа		Лекарственная форма
			Удушливый газ			
			Музыкальный инструмент			

Асс. Руда. Скука. Прогн. Холл. Хорек. Мазь. Окапи. Апарат.
Тро. Вертикали. Лизит. Аппо. Ито. Тент. Тротуар. Румб. Лерае. Акме. Икра. Стих. Азав.
Трас. Устиях. Хилан. Бахроме. Улар. Медуза. Алыт.
По горизонталю: Слпр. Назом. Илопа. Кроп. Руспо. Этан. Алуха. Стрессокон. Сари. Ма-

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

5 ПРИЗНАКОВ «ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЫ»

1. ОТСУТВИЕ СОБСТВЕННЫХ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

2. РЕКЛАМА С ОБЕЩАНИЕМ ВЫСОКОЙ ДОХОДНОСТИ

3. ОТСУТВИЕ ЛИЦЕНЗИИ ЦЕ НА ПРИВЛЕЧЕНИЕ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

4. ВЫПЛАТА ДЕНЕГ НОВЫМ УЧАСТНИКАМ ИЗ ДЕНЕГ, ВНЕСЕННЫХ ДРУГИМИ УЧАСТНИКАМИ РАНЕЕ

5. ЗАПРЕЩЕННОЕ НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ ГАРАНТИРОВАНИЕ ВЫСОКОЙ ДОХОДНОСТИ



ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатной!
г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна)

ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ «ДИЗАЙН ПОТОЛОК»

- собственное производство.
- бесплатный замер.
- рассрочка.
- гардина + галтель - в подарок.
- предоставляем гарантию.
- качественно.
- короткие сроки.
Имеются в продаже светильники, люстры в большом ассортименте.
Мы находимся по адресу: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).
Свидетельство о государственной регистрации серия 4003 №0000510 от 9.07.2015 года.

КАФЕ "СССР"

Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 50 человек, стоимость 3000 тенге с человека. Тел. 8-706-660-94-25.

“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-926-75-76.

**Уголь
в мешках.
Доставка
угля.**



Тел. 8-777-926-75-76

ТЕХНО СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

- смена пакетов и тарифов;
- монтаж, настройка, гарантийный и послегарантийный ремонт спутникового ТВ;
- монтаж телевизионных кронштейнов.

РЫБОЛОВНЫЕ СНАСТИ:
- удочки
- спиннинги
- катушки
и многое другое.

КРЕДИТ
HOME CREDIT BANK
KREDIT BANK

г. Булаево, ул. Б. Байна, 9, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-78-61.

***Профессиональная укладка плитки на заборонении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.**
Большой опыт работы.
Предварительная запись.
***Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).**
***Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.**
***Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).**
Обращаться по телефону: 87779242187,
87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу:
город Булаево, ул. А. Кунабаева, 10
(рядом с ТЦ «Лада»).

ОСТОРОЖНО! МОШЕННИКИ!



Если Вам звонят из БАНКА НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО кладите трубку и перезвоните на ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ СВОЕГО БАНКА



Если Вам звонят и ГОВОРЯТ, ЧТО ВАШ РОДСТВЕННИК ПОПАЛ в БЕДУ НЕ ПАНИКУЙТЕ, КЛАДИТЕ ТРУБКУ, и СВЯЖИТЕСЬ с РОДСТВЕННИКАМИ и ПОЛИЦИЕЙ



НЕ ПЕРЕХОДИТЕ ПО СОМНИТЕЛЬНЫМ ССЫЛКАМ и НЕ ОТКРЫВАЙТЕ ПРИКРЕПЛЕННЫЕ ФАЙЛЫ из ненадежных источников



НИКОГДА НИКОМУ! НЕ СООБЩАЙТЕ КОД из SMS и ДРУГИЕ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ КАСАТЕЛЬНО ВАШИХ СЧЕТОВ и КАРТ

УСТАНОВИТЕ ЗАПРЕТ НА ОФОРМЛЕНИЕ КРЕДИТОВ ЧЕРЕЗ ПРИЛОЖЕНИЕ EGOV MOBILE



АВТОРИЗУЙТЕСЬ УСЛУГИ НАЛОГИ и ФИНАНСЫ

ДОБРОВОЛЬНЫЙ ОТКАЗ ОТ ПОЛУЧЕНИЯ БАНКОВСКИХ ЗАЙМОВ

**Прием
металлолома**
Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.
Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.
Проводы в последний путь.
Если вы найдете товар дешевле - снизим цену!
Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Пт 28	Сб 29	Вс 30	Пн 31	Вт 1	Ср 2	Чт 3
+8	+9	+11	+11	+9	+10	+9
-3	-2	-1	0	+1	+1	+4
Максимальная скорость ветра, м/с						
6	6	6	5	4	10	11

ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ

«ДЛЯ ЛЕГКОВЫХ И ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ»

Предлагаем большой выбор запчастей на КамАЗ, МТЗ, К-700, Т-40, ГАЗ, ЗИЛ, сельхозтехнику (комбайны, косилки, сеялки). Также в продаже автомобильные масла, автошины, аккумуляторы на легковые и грузовые автомобили.
Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22 (рядом база закупа металла).
Тел. 8-707-289-89-98.

КОМБИКОРМА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Корм для бройлеров крушка 40 кг - 6000 тт.
Корм для бройлеров крушка 10 кг - 1500 тт.
Корм стартовый для бройлеров (гранула) «Рост» 40 кг - 6000 тт.
Корм для кур несушек (гранула) 40 кг - 5000 тт.
Корм для утят 1-3 недели «Рост» (гранула) 40 кг - 6000 тт.
Корм для утят 1-3 недели «Рост» (гранула) 10 кг - 1500 тт.
Корм широкоспирит отъемышном от 2-х до 4-х месяцев (гранула) 40 кг - 5000 тт.
Корм для КРС гелита до 4 месяцев (гранула) 40 кг - 5000 тт.
Корм универсальный (гранула) 40 кг - 4000 тт.
Корм для кроликов (гранула) 40 кг - 4500 тт.
Пшеница чистая 40 кг - 3000 тт.
Овес 40 кг - 3000 тт.
Ячмень 30 кг - 3000 тт.
Мол 1 кг - 400 тт.
Соль 5 кг - 350 тт.
Горех 1 кг - 120 тт.
Жмых 1 кг - 200 тт.
Ракушка 1 кг - 170 тт.

г. Булаево, ул. С. Муканова
Тел. 8-777-328-62-04, 8-777-609-81-12.

Тортики от Мадины

Принимаю заказы на торты свадебные, юбилейные, торжественные, детские, на любую тематику, праздное

Madina tortiki bulaevo20
Тортики от Мадины

+7771-219-86-26

ОКНА

завершие EXPROF

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ - В ПОДАРОК!

ПЛАСТИНОВЫЕ ОКНА
ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА
+ СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

МОРОЗОСТОЙКИЕ ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

ВЫЕЗД В РАЙОНЫ
РЕМОНТ И РЕГУЛИРОВКА ОКОН

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,
Тел.: 8 (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

Шеф-редактор О. С. Владюк
Директор-главный редактор Н. Ф. Гончар
Собственник: ТОО "Газета "Вести".
Адрес редакции: 150280 Сев. Каз. обл., район Маржана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Байна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazeta-vesti.kz
Газета выходит по четвергам
Набрано и сверстано в редакции газеты "Вести", отпечатано в типографии ТОО "Издательство Северный Казахстан", г. Петропавловск, ул. Тральная, 42. ТИРАЖ 2480
Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась "Путь Ильича". С 12 октября 1996 года выходит под названием "Вести".

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.